

改变就在一夜之间

国足主帅里皮求变初见成效

“我不能保证这场比赛一定能赢，但国家队一定有变化，一定有很好的表现。”10天前，国足新主帅里皮向中国足协主席蔡振华承诺。11月15日晚，国足0:0战平卡塔尔，虽未取胜，但的确有“很好的表现”。里皮带队训练仅12天，就让人看到国足积极向上的变化。

漂亮的数据

“请问里皮先生，对于您所提到的能给国足带来的改变，能给出一些具体的描述吗？”

面对赛后记者这样的提问，里皮“狡猾”地回答：“我相信每个看了我们比赛的人，都能得出自己的结论。”

确实，改变是显而易见的。单从数据上来看，15日晚的比赛绝对堪称中国队在世预赛开赛以来优势最大的一场。

在核心数据上，中国队与卡塔尔队射门次数是22:9，传球次数为363:164，传中次数是24:4，角球数为15:3，都占据绝对优势。而如果对比前4场的比赛，就更有说服力。要知道，在12强赛前4场的比赛中，中国队的场均射门仅为6.8次，而15日晚国足将这个数据提升了将近2倍。

另一个让人能够愉悦的数据体现在控球率上。15日晚，国足的控球率高达62%，远远超过了前4场平均控球率将近20个百分点。同时，球员之间的配合明显流畅，传球的成功率也大幅提高，最终交出了全场363脚传球，76%的传球成功率的成绩单。

所以说，15日晚的国足在各项数据方面，都全面超过了此前4场比赛，差的只是一个进球。“中国队上半场给了我们巨大的压力，我们几乎没有还手的机会。”赛后，卡塔尔队主帅无奈地说。

里皮的国足首秀一切完美，只差进球。“锋无力”的顽疾，令国足始终拼不上最后一块拼图。里皮纵有化腐朽为神奇的本事，都无奈国足锋线没有高拉特的临门一脚绝技。

平衡的攻防

数据的改变是最客观的，不过更为直观的改变则体现在球场上的表现。流畅的进攻，到位的

防守，15日晚的国足终于变得攻防平衡起来。

因为将自己放在弱队的位置上，因此国足前几场比赛的阵型一直比较保守，也主要打的是防守反击。而里皮接手国足后，对阵型进行了调整。当然，从532到433，国足的改变不仅仅是阵型上的变化，而是更平衡的攻守体系，更为清晰的进攻思路，战术上以我为主，打进攻足球的国家队俨然成型。这是15日晚国足能够全面压制卡塔尔队的主要原因。

15日晚的比赛，里皮将武磊、张稀哲和张玉宁组成的锋线“三叉戟”推到了前面，而得益于433阵型的整体前压和前场兵力的增加，国足在半场制造出的射门机会，甚至比前4场比赛某些场次整场都要多。尤其是张稀哲，在里皮的体系之下，他的传控能力发挥得淋漓尽致。

里皮在进攻上的改造显而易见，而在防守上他同样下足了功夫。整场比赛，卡塔尔基本上被国足压制，这主要得益于国足从前场就开始的压迫式防守，逼迫对手很难形成有效的反击，甚至连续几脚成功传球都很难做到。国足两个边路的助攻更是屡屡直插对手肋部，造成极大威胁。国足全场21次射门，比对手多了11次；仅从场面来看，完全不是一个等级球队的较量。

另外值得一提的是，临场比赛中，里皮对于进攻端的调整更为大胆与直接。在比赛陷入僵局时，里皮连续换上了曹赟定、于大宝与郜林来加强进攻。在比赛最后阶段，国足基本上以一个424的阵型在比赛，孤注一掷，连续不断给对手施加压力。而曹赟定在登场之后，确实创造出了很多机会，不仅自己险些破门，更多次为队友送出精妙传球。

自信的球员

改变，还能从球队的气质上看出端倪。

15日晚，国足在球场上所展现出来的技战术水平，想要去赢球的决心，包括精神状态、拼搏精神，都足以让大家惊喜。

“我对我的球员们们的表现感到非常满意。”赛后，里皮这样说。

确实，15日晚国脚们的表现是让人满意的。比赛一开场，国



11月15日，中国队主教练里皮向球员曹赟定布置战术。新华社记者 郭勇 摄

足就展现出了对比赛极强的控制能力，尤其是郑智、吴曦、张稀哲、黄博文等几名中场球员超强的统治力，一度让卡塔尔队毫无办法。相比于之前的没有章法，只会一味长传冲吊，15日晚队员之间短传细腻的配合明显增多起来。而在发现对手边路的漏洞之后，频繁而坚决地打对方的软肋也为球队创造了更多的机会。

姜至鹏在比赛中的表现异常抢眼，赛后毫无争议地当选为全场最佳球员。对于国足自信的表现，姜至鹏认为主要源自里皮的功劳。“在我们第一天集训的时候，里皮教练就给大家灌输自信的概念，他认为我们每个人都是很有能力的球员，在亚洲范围绝对是优秀的，所以今晚我们都敢打敢拼，敢做动作！”

15日晚的比赛也增强了里皮的信心：“我们告诉球员：你们不

比同组的任何队伍差。我们踢出了漂亮足球，我们的实力在卡塔尔之上。”

整场比赛，我们可以看到36岁的郑智直到比赛的尾声还在与对方的球员做着激烈的身体对抗；之前几场受到伤病和状态影响，发挥并不出色的姜至鹏甚至在场上玩起了人球分过；进攻“新核心”张稀哲手术刀般的直塞球让人兴奋；比赛第88分钟，张琳芃依然在做全力的冲刺；首次代表国家队出场的曹赟定在边路展现出了极好的节奏感。这一切都体现出里皮接手国家队之后给中国男足带来的改变，而这种改变，绝不仅仅只是技战术本身。

确实，虽然0:0的比分让所有人觉得遗憾，但是我们总算从15日晚的比赛中看到了希望。

“我们正走在一条正确的道路上。”里皮笑着说。（北晚）



英格兰队球员亨德森在比赛中。新华社记者 韩岩 摄

领先两球遭逆转 黑色6分钟 典型英格兰

本报讯 热身赛中在领先两球的情况下被“斗牛士”逼平，外媒直言这是典型的英格兰比赛。昨晨，英格兰队坐镇温布利大球场迎来西班牙队的挑战。英格兰在率先打进两球的情况下，比赛最后6分钟被西班牙扳平。

由于鲁尼和哈里·凯恩缺阵，索斯盖特派出了“蓝狐”神锋瓦尔迪。此前瓦尔迪已经连续14场国家队比赛没有取得进球。开场9分钟，瓦尔迪就利用自己不惜力的奔跑和突进赢得一粒点球，队友命中帮助“三狮军团”取得领先。第48分钟，瓦尔迪利用亨德森的传中在对手门前高高跃起，鱼跃冲顶得分。

不过瓦尔迪的高光表现并没有带给“三狮军团”胜利。第89分钟和第96分钟，斗牛士分别由阿斯帕斯和伊斯科完成破门，比分最终定格为2:2。（张鹭）



梅西拯救阿根廷队

11月15日，阿根廷队球员迪马利亚（前）进球后与梅西庆祝。

当日，在阿根廷圣胡安举行的2018年世界杯南美区预选赛中，阿根廷队主场以3:0战胜哥伦比亚队。

梅西打进了一个精彩绝伦的任意球，并且助攻普拉托和迪马利亚破门。这场胜利也让阿根廷队走出了此前4场比赛仅取得两分的泥潭，回到争取出线资格的正确道路上。

12轮比赛过后，阿根廷队积19分，在南美区预选赛10支队伍中排名第五。根据世界杯预选赛的相关规定，南美区的前四名队伍将直接出线，而第五名将获得参加附加赛的资格。新华社发

平顶山日报传媒集团
PINGDINGSHAN DAILY MEDIA GROUP

抢占先机 领创鹰城 共赢未来

平顶山日报传媒集团房地产广告招商

☎ 电话
0375-7391333
18937501333

重新起航
更加专业



为了更好地服务我市房地产开发及房地产销售企业，自2016年7月1日起，平顶山日报传媒集团下属平顶山市报业广告公司全权代理平顶山日报传媒集团旗下《平顶山日报》、《平顶山晚报》、党报阅报栏、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山手机报、平顶山微报、掌上鹰城、平顶山微视房地产广告事宜。

